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Gradnja grobnica u vlažnim i močvar- 
nim ter enim a srazmjerno je vrlo skup a za 
Široke slojeve pučanstva. U ovakovim te- 
renima nije gavoljno grobnicu samo sa- 
graditi, več je potrebno još i osigurati unu- 
trašnjost grobnice prot iv prodiranja veli
ke vlage, a ipogotovo podzemne vode, ko- 
ji: treba cesto odvoditi na veliku udalje- 
nost. U vlažnim terenima mogu samo inmć- 
niji gradani sagraditi za svoje pokojnike 
subu i solidnu grobnicu, dok se mrtvaci iz 
širili slojeva obično pokapaju u vrlo 
vlažnim, a cesto i u blatnim grobovima.

Betonski oklep, koji je predmet ovog 
promala&ka, ima svrhu da se i širim sioje- 
vima pučanstva omoguči pokapanje mrtva- 
ca u suhim grobovima, a bez velikih troš- 
kova za gradnju grobnica i odvodnju pod
zemnih voda.

Slika 1 na načrtu predstavlja uzdužni 
presjek betonskog oklopa za lijesove. Sli
ka II predstavlja pogled odozgo na beton
ski oklop. Slika 111 predstavlja poprečni 
presjek betonskog oklopa za lijesove. Sli
ka IV predstavlja detalj paprečno-g presje- 
ka i spoja rubova donjeg dijela oklopa i 
poklopca.

Betonski oklop za lijesove sastoji iz 
donjeg dijela (1) i poklopca (2), koji se iz- 
radujiu u radionici iz betonske smjese ar
mirane potrebnim željeznim šipkama. Ko
liko donji dio (1) oklopa, toliko i pokio- 
pac (2) izraduju se u oblicima i veličinama 
koji odgovaraju veličini i obliku normal
nih nnrtvačkih sanduka, tako da se ovi 
sanduci mogu lako smjestiti u gotove be
tonske oklope. Nešto debiji rub (3), do
njeg dijela (1) providen je žljebom (4), 
koji se, prije stavljanja lijesa (5) u donji

dio (1) i prije zatvaranja poklopcem (2), 
obilato ispuni sa masnom i finom beton- 
skom smjesom, tako da betonska smjesa 
u žljebu (4) služi kao vezivo betonskog di
jela (1) i poklopca (2) betonskog oklopa, 
a kojem se smjesom još ispuni i trokutni 
trak (6) i tako sa vanjske Strane zamaže 
cijeli spoj donjeg dijela (1) i poklopca (2) 
betonskog oklepa (slika IV).

Betonski oklop za lijesove upotreblja- 
va se na slijedeči način: Najprije se isko- 
pa grobna jama primjerene duljine i du- 
bine. Nekoliko časaka prije spuštanja lije
sa u grob nabije se betonskom smjesom 
dno grobne jame u debljini oko 20 cm i 
na taj beton položi ranije u radioni izra- 
aeni donji dio (1) betonskog oklopa, a 
prostor (7) naokolo nabije se istem be- 
tomskom smjesom sve do višine malo is- 
pod samog ruba donjeg dijela (1). Nakon 
svršenog crkvenog obreda spusti se mrtvač- 
ki sanduk u donji dio (1) betonskog oklo
pa, zatim se žljeb (4) obilato ispuni finom 
smjesom masnog betona i položi na to po- 
klopac (2), a trokutni trak (6) još ispuni 
i zamaže istom masnom betonskom smje
som. Potom se po potrebi jačim betonom 
ispuni armirani pas (8), koji zalivata spoj
ku i rubove donjeg dijela la (1) i poklopca 
(2) betonskog oklopa, u kojemu je tako 
hermetički z at v or en mrtvački sanduk. Nad 
poklopcem nabije se konačno obična zem
lja tvoreči na vrhu po potrebi grobni hu- 
mak (9).

Patentni zahtevi:

Betonski oklop za lijesove, označen- 
time, da ima gotove betonske oklop n e di-

Din. 10.—



jelove,(1 i 2) spojene, nakon smještaja li- 
jesa u o ki op, betonskom smjesom u žljebu 
<4) pojačanog' ruba (3) donjeg dijela (1),

trakom (6) i pojasom (8), te da ima nao- 
kolo donjeg dijela (1) prostor (7) ispu- 
njen običnim betonom.
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